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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 8. November 2017

Bericht der AG Jugend

Protokollnotiz Nr. 0090 

Die AG-Jugend traf sich am 18.10.2017 von 17- 19 Uhr im Klabautermann. 
Anwesend waren Giesela Neudeck, Annette Schmitt und Thomas Mahler.

Zunächst berichtete Thomas Mahler vom Treffen der Schulleiterinnen/ Schulleiter und vom 
runden Tisch im Rathaus zur Lösung der Frage, wo die Kinder während der Umbauphase in 
der Hafenschule essen können.

1. Volkstrauertag am 19.11.2017

In diesem Jahr gestaltet der Ortsbeirat den Volkstrauertag. Ortsvorsteher Urban Egert, der 
Gesangsverein Eintracht, Pfarrer Knud Schmitt, Jonathan Börgers und Schiersteiner 
Jugendliche aus den Kirchengemeinden bringen ihre Beiträge ab 14 Uhr auf dem 
Schiersteiner Friedhof ein. Der Gedenkakt soll neben den Opfern der Kriege und der 
Gewaltherrschaft auch die Opfer von Terror und Gewalt der aktuellen Epoche 
miteinbeziehen, Polizei, Feuerwehr, Soldatinnen und Soldaten und alle, die sich für uns alle 
einbringen, eingeschlossen.

Angedachter Programmablauf:

1. Begrüßung und Worte des Ortsvorstehers
2. Gesangsverein Eintracht
3. Pfarrer Knud Schmitt
4. Kranzniederlegung durch den Ortsvorsteher, begleitet von Jonathan Börgers auf dem 

Waldhorn ( der gute Kamerad -von Ludwig Uhland)
5. Beiträge Schiersteiner Jugendlicher aus den Kirchengemeinden
6. Gesangsverein Eintracht
7. Schlusswort

Thomas Mahler steht wegen Punkt 5 in Kontakt mit Pfarrer Schmitt und Pfarrer Falk, Pfarrer 
Schmitt bespricht sich mit den Jugend- Ansprechpartnern seiner Gemeinde und ruft zurück, 
Pfarrer Falk ist informiert und meldet sich.
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2. Jugendplatz Saareck

- Vom Padel- Verein gibt es nichts Neues. Colin Schulz trifft sich mit Thomas Mahler in 
den nächsten zwei Wochen. Mit der TG konnte keine Einigung zu gemeinsamer 
Nutzung von sanitären Einrichtungen, Wasser und Strom erzielt werden. Colin Schulz 
sucht den Kontakt zu den 13ern und bittet um Hilfe bei der Suche nach kompetenten 
Ansprechpartnern. Annette Schmitt nimmt sich der Sache an.

- Die Mitglieder der AG- Jugend treffen sich am 16.11.2017 um 17.30 Uhr auf dem 
Jugendplatz zur Ortsbegehung. Zuvor stellt jeder zusammen, welche Ausstattung für 
den Jugendplatz gewünscht wird und was das in etwa kosten könnte. Wir bereiten 
einen Plan A (halber Platz) und einen Plan B (ganzer Platz, falls der Paddle- Verein 
abspringt) vor. Wenn die Pläne stehen, werden wir sie den Schiersteiner 
Jugendlichen vorstellen, um Rückmeldung zu erhalten.

- Das Angebot eines kommerziellen Anbieters, der AG- Jugend kostenlos Sport- und 
Spielgerät in einem Anhänger, der durch Werbung von Sponsoren beklebt ist, zur 
Verfügung zu stellen, lehnt die AG- Jugend ab. Die AG- Jugend und der Ortsbeirat 
können zum einen keine Verträge schließen, die Vertragsprüfung durch Thomas 
Mahler ergab, dass das angeblich kostenlose Angebot unseriös ist. Die Laufzeit des 
Vertrages, versteckte Kosten, Haftungs- und Versicherungsfragen sowie viele 
„Wenns“ und „Abers“ in den Bedingungen lassen keine andere Empfehlung zu. 
Zudem brauchen wir die Sponsoren aus Schierstein und Umgebung, die der Anbieter 
laut Vertrag zur Finanzierung ansprechen würde, selbst auf direktem Wege, um den 
Jugendplatz gestalten zu können. Annette Schmitt betonte, dass es ihr nicht Recht 
wäre, wenn Werbung in der Schiersteiner Jugendarbeit Bedeutung erlange.

3. Nächste Termine der AG- Jugend

- Donnerstag, 16.11.2017, 17.30 – 18.15 Uhr: Ortsbegehung am Jugendplatz Saareck
- Dienstag, 28.11.2017, 17 Uhr: Treffen der AG- Jugend in der TG- Turnhalle/ Gast-

stätte.
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